

# 优化道路交通 七项措施落地

本报讯(记者 金华山)3月6日下午,市公安局召开西宁市区道路交通管理信息发布会,就近期将实施的一系列治堵措施进行解读发布。为纵深推动我市“缓堵保畅”工作,加快实现交通通行秩序与畅通的“双提升”,我市将有七项措施落地。

## 措施一:3个路口实行左转与掉头车道中置

新宁路、海湖路、柴达木路作为市区互通道路已成为通行的高峰路段,沿线住宅小区、商业网点密布,交通流较大,左转和掉头车流对三条道路主线正常通行的车流干扰较大。前期,通过对新宁路与胜利路交叉口、海湖路与海晏路十字、柴达木路石油小区掉头口三个路口交通流量、流向、出行规律以及交通组织情况综合调研,充分考虑到路口转弯半径不足、左转弯车流需连续变道的实际情况,打破常规,在上述三个路口实行左转与掉头车道中置,即原先设置在最左侧的左转和掉头车道调整至中间车道。目前,三个路口左转中置交通组织相应的交通标志、标线和监控设施已全部调整完成,即日起实施,15日内为适应调整阶段,3月21日起开始抓拍录入。

## 措施二:3个路口设置顺向可变车道

为解决长江路与西大街交叉口、海晏路与海湖路交叉口、夏都大街与德令哈路交叉口部分方向车道空置、车道空间资源分配不均、车道利用率不高的问题,西宁交警创新措施在上述三个路口设置顺向可变车道,即路口导向车道指示车辆行驶的方向可随交通管理需要进行变化。在道路短时间内无法拓宽的情况下,将长江路与西大街十字东口、海晏路与海湖路十字西口、夏都大街与德令哈路十字东口的第二条车道设置为顺向可变车道,根据交通流向早晚高峰时段设置为左转车道、平峰时段设置为直行车道,以满足不同时段车流量通行需求。

## 措施三:调整12个路口交通组织

为应对日益快速增长的机动车流量和不断严峻的道路交通形势,综合考量区域性交通通行现状和重要节点部位交通影响后,根据民意反馈和现场调研,对昆仑西路与文博路十字等12个路口部分车道进行优化调整,目前已逐步开始实施。

## 措施四:新增34条路段白昼化停车管理

为缓解老旧小区内部停车供需矛盾,解决道路两侧占道停车造成的通行秩序混乱问题,在2021年和2022年分三批推出17条白昼化停车管理路段的基础上,今年第四批将推出34条道路,允许车辆20时至次日7时,在博雅路、沪宁路、虎台一巷、光明街、夏都路等道路有序临时停车,切实统筹协调停车供需补给。

## 措施五:16项措施服务西宁旅游

以“游客第一·宾至如归”为理念,持续推行旅游车辆优先等16项旅游便民措施,着力打造“清凉西宁·友好交警”的新形象新标杆,让来自五湖四海的游客,体会到我市作为全国文明城市的高质量服务,感受到西宁交警规范标准温暖友好的热心付出。

## 措施六:科学实施信号配时优化

1月1日至今,优化主城区新宁路与胜利路十字、小桥十字、长江路与胜利路十字、湟光十字等108个路口信号配时343次,推出西关大街、五四西路、昆仑东路三条绿波协调路段,五四大街、新宁路、同仁路、东大街、夏都大街、小桥大街6条道路实行干线协调控制,7所学校门口和节点路口信号配时实行高峰信号控制、平峰黄闪警示。信号配时优化后,路口停车次数减少19.33%,路段全天平均车速提升超过24%,有效提高了路段整体通行效率和驾驶员出行体验。下一步,将继续对小桥大街、新宁路、天津路、海湖路等路段全天各时段信号配时方案进行优化,减缓当前高峰拥堵现状,多举措优化交通组织,提高市区重点通勤路段的通行效率。

## 措施七:加大缓堵保畅工作部署

围绕群众出行中的拥堵问题,结合各级人大和政协意见建议,12345市民诉求、各类媒体和网络反馈等,系统排查梳理市区拥堵路口、路段和区域,研判拥堵成因,制定优化方案,通过加大交通微措施优化力度等13项措施,纵深推进我市缓堵保畅工作,实现“单项提升”和“综合治理”双突破。

## 湟源县持续发力推进城乡建设品质提升

本报讯(记者 晴空)2023年,湟源县坚持精建管、拓功能、优环境,持续补齐城乡基础设施短板,加快推进以“人”为核心的新型城镇化建设,以超前思维抓规划、工匠精神抓建设、绣花功夫抓治理,打造宜居宜业和美家园。

加快提升县城功能,编制城市更新专项规划,统筹实施主城区更新和老旧小区改造,加快筑坤等高品质住宅小区建设,“一院一策”改善提升38个老旧小区基础设施,利用城市“边角”布局新建口袋公园。常态化开展城市体检评估,系统排查治理燃气、消防、排水等领域风险隐患。完善县城路网结构,推进县城段铁路改线,加快

东环路、纵二路通车使用,规范更新道路标识标牌,满足群众便捷出行需求。落实“保交楼、保民生、保稳定”任务,推动盛世万家等楼盘交付使用,完成凯城佳苑等片区1800户群众不动产登记办理。

完善乡村基础设施,科学编制12个村规划,开展农房安全隐患排查整治,新建7个乡村振兴示范村、14个高原美丽乡村,同步实施农牧民居住条件改善2000户。提升和平乡白水等6个村人饮条件,让更多群众用上“放心水”。实施阿家困至尖尖美丽乡村、扎藏寺至福海双车道改造等农村公路工程118公里,积极申报国家级城乡交通运输一体化示范县。新建85个

农村5G网络基站,千兆光网入户率达到64%,以数字乡村建设推动乡村发展实现更大突破。

提升城乡人居环境,围绕构建“大市政、大环卫”格局,加快推进政府购买公共服务,促进市政基础设施规范化建设、专业化管理、产业化经营。加大立面风貌管控,规范门头牌匾设置。提升物业服务市场化运作水平,探索“三无楼院”管理小区化,打造便民利民服务口碑。深入开展新时代爱国卫生运动,完善人居环境乡镇评比挂榜和激励机制,引导群众发挥主体作用,构建共建共管共享新格局,确保顺利通过国家卫生县城复审。

## 城西区人社靠前服务解决群众急难愁盼

本报讯(记者 张国静)“感谢马老师及时解决了我的问题,期间她认真耐心地回复了我的每一个问题,这种工作作风让我心里暖暖的。”“我的退休手续都是工作人员跑前跑后办理的,他们认真负责、亲力亲为,替我解决了一个大难题……”这是来自市政务服务热线12345的反馈信息,市民陈女士、马先生等通过市政务服务热线,为城西区人社局社保部门点赞。

民生无小事,枝叶总关情。一直以来,城西区人社局社保部门坚持以人民为中心的发展思想,不断探索创新服务方式方法,积极为参保对象解决烦心事、操心事、揪心事,以“满格电”的状态热情、耐心地接待每一位前

来办理业务的居民群众,受到了服务对象认可和感谢。在为群众解决“急难愁盼”上,该局连续收获了来自市政务服务热线12345的两封感谢信和三面锦旗。

为助力社保各项服务提质增效,该局创新推行“线上+线下”的退休申请办理模式,持续推进档案预审工作,提高办事效率,方便群众办理退休手续。截至2月底,共计审核退休档案347份。立足群众和企业的实际需求,城西区推进社保“快办”服务,通过持续优化精简流程,坚持材料能减尽减、时限能压尽压等措施,梳理完成公共服务事项减材料、优流程4项;以“多表合一、一表申请”“一套材料、一次提交”“统一收件、统一反馈”的经办模式

梳理“一件事、一次办”办理事项4项;借助辖区相关银行网点力量推进社保业务“就近办”17项……系列举措的实施,让社保办理流程更规范、更提速。

同时,该局不断加强社保队伍建设,提升经办业务的综合能力,提供便捷温暖的社保“适老化”服务,充分利用“爱心专座”“绿色通道”等,为老年人及特殊群体提供便利的全方位政务服务环境。“下一步,我局将继续以服务群众满意为目标,聚焦解决群众办事的痛点和堵点问题,不断优化办事流程,提升经办人员的业务能力和服务水平,为群众提供更高效率便捷的社保服务。”城西区人社局相关负责人表示。

## 大通政银企对接现场签约32.2亿元

本报讯(记者 樊娅楠)近日,大通县召开“助企暖企春风行动”企业家暨政银企对接座谈会,组织企业代表、金融机构、各乡镇各部门负责人通过实地走访、“面对面”“一对一”精准对接和深度交流,共同探索解决企业“融资难、融资贵”等问题,推动金融服务实体经济高质量发展。座谈会现场,7家金融机构与15家企业签订合作协议,签约金额达32.2亿元。

据悉,此次座谈会的成功召开,是该县贯彻全省企业家座谈会精神,落实省、市“助企暖企春风行动”部署要求,推动经济高质量发展的具体行动。

下一步,大通县将坚定信心、保持

定力,把握政策机遇期、经济回升期、发展窗口期,加强与企业沟通联系,注重人才引育、政策财政支持,做好要素保障、完善基础设施,扎实推动该县经济发展换挡提质、积蓄蓄能、加速增长。围绕高原绿色有机农畜产品产销基地、铝合金新材料产业基地和现代乡村文旅休闲度假基地建设,着力在延链、补链、强链上下功夫,瞄准产业链、供应链、产品链的关键领域、重要节点、支撑要素,积极打造产业集群。坚定不移为企业发展保驾护航,各部门把支持金融工作、助力企业发展摆在更加突出位置,研究好、宣传好、落实好国家和省市县纾困惠企政策,积极为企业解难题、办实事,加快

注册地理标志产品、提高土地利用产出效益、持续优化提升营商环境,着力构建亲清统一的政商关系。

大通县将毫不放松抓好企业除险保安,严格履行安全生产第一责任人责任,从严从细从快排查各类安全隐患,助推企业安全高效生产运营。落实落细“1+9+12+N”工作机制和“1+5+33+520”服务保障体系,以更加务实的工作作风、更加优质的营商环境、更加精准的政策支持,助推企业发展、提振市场信心,大力推动农牧业优质高效、工业提质增效、服务业做优做精,实现县域经济高质量发展,不断释放政策红利,激发企业发展活力。

## 国网西宁供电公司

### 把雷锋精神引进校园 让绿电知识融进课堂

三月春风拂面来,学习雷锋正当时。近日,在青海省西宁市城西区文逸小学内,一支由国网西宁供电公司5名工作人员组成的志愿者服务队正在开展“青春光明行,安全进校园”志愿服务活动,让雷锋精神在校园内生根发芽。

“小小的身板,却藏着大大的能量,雷锋叔叔默默无私奉献,可敬又可爱,是最值得我们学习的……”课堂上,服务队志愿者王生媛结合亲身经历,绘声绘色地讲述雷锋生前小故事,插画中详细描述了雷锋从一名普通战士成长为全国人民共同学习的榜样历程,展示了他热爱生活、自强不息、艰苦奋斗、助人为乐的精神。随后,王生媛带大家重温雷锋经典语录,接受精神洗礼,汲取信仰力量,小朋友们听得聚精会神,小身板坐得愈发端正。

风从远方来,风能变绿电。“什么是绿电?”“我知道,我知道,风力发的电就是绿色的电。”通过志愿者提问、小朋友举手抢答的方式,课堂上呈现了一场精彩的绿电知识大比拼。稍后,志愿者和小朋友们七人一组,开始制作风力发电厂手工模型,“看,这是我

们做的。”“我们做的才好看呢。”欢声笑语间,小朋友们互相展示着作品,享受着手工制作的乐趣。同时,志愿者告诉小朋友,要在平时的生活中多使用清洁能源,多使用绿色出行方式,为保卫“西宁蓝”做出自己的贡献。

近年来,国网西宁供电公司建立学雷锋长效机制,组织国网青海电力三江源(西宁电靓夏都)共产党员服务队和“擎旗三江源”青年志愿者服务队,深入大街小巷、田间地头、学校企业开展安全用电隐患排查、用电技术指导等志愿服务。同时,成立“爱心帮扶基金”向孤寡老人、留守儿童等生活困难人员提供爱心帮扶,多年来累计开展爱心帮扶活动3656次,帮扶群众达6406人次。

时代变迁,江河流转,永远不会褪色的是雷锋精神。国网西宁供电公司将继续积极引导广大职工干部以雷锋精神为指引,在培根铸魂上展现新担当、在守正创新上实现新作为,在明德修身焕发新风貌,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,让雷锋精神绽放出更加璀璨的时代光芒。

## 声明

经对东至西宁市城市交通投资建设有限公司、南至滨河南路、西至西宁市城市交通投资建设有限公司、北至湟水河内范围内土地进行权属查询,其中22.76亩为未登记土地,现对该范围内未登记土地进行登报声明,如对地块范围内权属有异议的,请在7日内携带相关证明材料至西宁市城东区土地统征和储备服务中心与西宁市城市交通投资建设有限公司进行核对。

联系电话:0971-8178761  
0971-8019463

西宁市城东区土地统征和储备服务中心  
2023年3月7日